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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Ten Broeke (VVD) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over risico’s van willekeurige arrestaties in Turkije (ingezonden 3 augustus 
2017). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken), mede namens de 
Minister van Veiligheid en Justitie (ontvangen 18 augustus 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Turkije bepaalt zelf wel wie het gevangen 
zet»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de uitspraken in dat bericht dat vooral buitenlandse 
journalisten en mensenrechtenactivisten het risico lopen (willekeurig) te 
worden gearresteerd, onder andere wanneer zij bepaalde uitlatingen hebben 
gedaan buiten Turkije en/of in verband worden gebracht met zogenaamd 
terrorisme en «complotten tegen Turkije»? 

Antwoord 2
Het kabinet blijft de Turkse autoriteiten oproepen tot het respecteren van de 
rechtsstaat – in het bijzonder als het gaat om fundamentele rechten zoals een 
eerlijke en onafhankelijke rechtsgang en rechten gerelateerd aan arrestatie en 
detentie. 

Vraag 3, 4
In hoeverre is een dergelijke actieve monitoring van uitlatingen die gedaan 
worden in het buitenland, maar mogelijk gevolgen hebben in Turkije, volgens 
u een risico voor Nederlanders (al dan niet met een Turkse achtergrond) die 
naar Turkije afreizen? Zijn daarbij paralellen te trekken met andere landen 
waar dergelijke monitoring plaatsvindt, zoals Thailand waar bijvoorbeeld in 
2011 een Amerikaan werd gearresteerd voor het beledigen van de Thaise 
Koning op internet?2 Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 NRCNext, 1 augustus 2017
2 http://www.nytimes.com/2011/05/28/world/asia/28thai.html
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Op welke wijze worden die risico’s momenteel verwerkt in reisadviezen van 
de regering voor de landen waar deze risico’s aan de orde zijn? Is de actuele 
berichtgeving hierover mogelijk een reden om dit aspect nadrukkelijker te 
benadrukken en/of aan te scherpen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 3, 4
Het Ministerie van Buitenlandse Zaken kijkt voortdurend of reisadviezen 
aanpassing vragen. In een aparte passage in de reisadviezen worden 
Nederlanders gewaarschuwd voor wetten, regels en gebruiken die anders zijn 
dan in Nederland. Het BZ reisadvies voor Turkije kent reeds geruime tijd een 
waarschuwing voor vervolging door Turkse autoriteiten voor belediging van 
het staatshoofd en voor activiteiten gerelateerd aan groepen die beschouwd 
worden als terroristische organisatie. Dat geldt ook voor activiteiten buiten 
Turkije. Ook zijn in het reisadvies de ruimere bevoegdheden van de autoritei-
ten opgenomen, waaronder detentie, uitreisverboden en andere maatregelen 
vallen. Het BZ reisadvies voor Turkije is hierin vergelijkbaar met het reisad-
vies voor Turkije van Duitsland. In het reisadvies is, zoals bij alle reisadviezen, 
een uitnodiging opgenomen aan reizigers om zich te registreren en hun 
gegevens achter te laten bij het Ministerie van Buitenlandse Zaken. 
Het ministerie brengt, bijvoorbeeld bij aanpassingen, de inhoud van deze 
reisadviezen actief onder de aandacht. Ook bestaande reisadviezen kunnen 
proactief onder de aandacht gebracht als dit in het belang van de reizende 
Nederlanders wordt geacht. Het reisadvies voor Turkije is daarom afgelopen 
week via de BZ 247 Informatieservice extra onder de aandacht gebracht van 
bij de service geregistreerde Nederlanders. Ook is via het BZ Twitter kanaal 
aandacht gevraagd voor het reisadvies. Daarbij is specifiek gewezen op de 
lokale wetten, regels en gebruiken in het reisadvies voor Turkije. 
Het BZ reisadvies voor Turkije is gepubliceerd op: 
https://www.nederlandwereldwijd.nl/reizen/reisadviezen/turkije. 
Ook in andere BZ reisadviezen wordt indien relevant nader ingegaan op 
lokale wetten, regels en gebruiken. Zo wordt in het reisadvies voor Thailand 
gewezen op het verbod op het beledigen van het Thaise Koningshuis. 

Vraag 5
Bent u bereid deze problematiek aan de orde te stellen tijdens de eerstvol-
gende Raad Buitenlandse Zaken en de Kamer te informeren over de 
uitkomsten daarvan? 

Antwoord 5
Nederland stelt de zorgen over de rechtsstaat in Turkije regelmatig aan de 
orde, niet alleen binnen de Europese Unie maar ook in het kader van de Raad 
van Europa. Nederland speelt hierin een voortrekkersrol. Zo was Nederland 
de eerste die pleitte voor het opschorten van de pretoetredingssteun aan 
Turkije, een standpunt dat aanvankelijk op weinig steun kon rekenen bij de 
andere lidstaten van de EU, maar dat nu ook wordt gedeeld door Duitsland. 
Nederland zal de zorgen over de rechtsstaat in Turkije, inclusief de gevolgen 
voor de burgers van de landen van de EU, actief blijven aankaarten in EU- en 
RvE-kader en de Kamer hierover op de gebruikelijke wijze op de hoogte 
houden. Nederland trekt samen met andere EU-lidstaten op, met name met 
die landen die ook een omvangrijke Turkse gemeenschap hebben en te 
maken hebben met dezelfde problematiek, vooral in het kader van het 
«like-minded» overleg dat actief door Nederland is geïnitieerd. Hierdoor staat 
Nederlander sterker in het bepleiten van deze kwestie en individuele gevallen. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Karabulut (SP), ingezonden 31 juli 2017 (Aanhangsel Handelingen, vergader-
jaar 2016–2017, nr. 2483) en Sjoerdsma (D66) ingezonden 2 augustus 2017 
(Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 2484).
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